

第四届亚洲残疾人运动会在杭州开幕 中国代表团将参加全部22个大项比赛

据新华社杭州10月22日电 “心相约，梦闪耀”。22日晚，第四届亚洲残疾人运动会在杭州开幕。44个国家和地区的近3100名残疾人运动员相聚一堂，追逐梦想。此次亚残运会共设射箭、田径等22个大项、564个小项。中国代表团将参加22个大项、397个小项的比赛。目前，轮椅篮球、羽毛球、硬地滚球、草地掷球等项目已陆续开赛。

杭州亚残运会中国体育代表团副团长赵素京介绍，中国亚残代表团共计723人，其中运动员439人，包括男运动员221人、女运动员218人，来自31个省、自治区、直辖市，平均年龄26.5岁。这是中国体育代表团参加亚残运会以来，覆盖省(区、市)最多的一次。其中，215名运动员是首次参加亚残运会，227名运动员曾参加过残奥会。

“杭州亚残运会是展示华夏风尚的大舞台，是展现新时代新征程中国残疾人自强不息精神风貌的大舞台，更是增进亚洲人民团结进步的大舞台。”赵素京说。

在2018年雅加达亚残运会上，中国代

表团实现金牌榜、奖牌榜“三连冠”。而杭州亚残运会与巴黎残奥会紧密相关，22个大项比赛中12个是巴黎残奥会的资格赛或积分赛，其中田径、游泳、自行车、射击为巴黎残奥会资格赛，举重为世界排名赛，硬地滚球、盲人柔道、乒乓球、轮椅网球、羽毛球、跆拳道、轮椅击剑为巴黎残奥会积分赛。

杭州亚残运会不仅是竞技的舞台，更是运动员交流的平台。赵素京说：“中国体育代表团会进一步深化与各残奥委员会和各代表团的交流合作，通过举办亚残运会积极参与国际残疾人体育事务，为增进亚洲各地区残疾人之间的友谊作出新贡献。”

赵素京同时强调，要确保反兴奋剂工作零差错，干干净净参赛。“中国代表团全体人员将以零容忍的态度坚决杜绝兴奋剂，确保拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌。”她说，“希望在家门口的赛场上争取优异成绩，为实现‘两个亚运，同样精彩’的目标做出应有的贡献。”



昨日，中国代表团在开幕式上入场。当日，杭州第四届亚洲残疾人运动会开幕式在杭州奥体中心体育场举行。
新华社照片

土薄根底浅，草盛豆苗稀——

老年消费为何将就多讲究少

民政部数据显示，截至2022年底，我国老年人口已经超过2.8亿人，占总人口的19.8%。业内人士认为，提高老年人口生活质量，要从衣食住行等身边事上加强有效产品供给，以优质的老年用品调动社会消费意愿，让老人们不“将就”、能“讲究”。

“年轻款式挑花眼，老年款式没得选”

67岁的山东青岛市民苏爱竹近日为买衣服犯了难。她想为参加一场婚礼挑挑衣服，可去附近的商场一看，青年服装多种多样，老年服装店却只有两家，款式雷同而且普遍老气。

“老年人的鞋子需要强化防滑、护脚，衣服需要穿脱更方便，但市面上不容易买到。”上海市民陆跃华说，大多数日常消费品是针对青年设计，难以满足老年人的需求。

养老机构也有很多需求难以满足。有养老机构负责人告诉记者，他曾想引进智能翻身床，但试过多家企业的产品，都达不到要求。

一些业内人士用“土薄根底浅，草盛豆苗稀”来形容当前老年用品市场的发展状况。

不仅供给总量不足，一些产品还“缺斤少两”“以次充好”。山东省老年产业协会会

长白玉光举例说，老年人常用到的成人纸尿裤，对吸水层厚度、吸附效果、除臭等要求与婴幼儿纸尿裤差别明显，但一些产品简单照搬婴幼儿纸尿裤，还有企业减少吸水层厚度，甚至用再生材料替代无菌材料。

难买也难卖，供需“两端挤压”

业内人士介绍，目前老年用品市场不仅存在难买的问题，也存在“难卖”的问题，导致老年用品渗透率不高。

产品对老年群体的生理特征不贴近。老年人由于存在骨质疏松、身体变形等特征，对服装服饰、日化用品等日常消费品的适老需求高，相关产品需要兼顾功能性、便捷性、安全性等多重要求，但多数行业的针对性细分不明显，对老年群体的关照不足。

消费渠道不畅通，线下门店不足。记者调查发现，城市中老年用品在医疗养老机构之外很难买到，农村地区更是连轮椅、纸尿垫都很难买到。许多老年用品只能通过网络渠道购买，然而老人上网普遍“不利索”，习惯使用网络的年轻人又不了解老人的需求，有购买意愿的老人也买不到心仪的产品。

市场监管和知识产权保护对新业态、新产品的覆盖有待提升。有业内人士说，有的

企业不做研发，只模仿跟风；一些老年用品生产企业投入大量资金、人力搞研发，但产品刚出来就遭遇抄袭、仿制和假冒。

老年群体崇尚勤俭节约，储蓄意识强。“很多老人积蓄都想留给子女，不舍得给自己花，也不愿意子女为自己多花钱。”华录健康养老发展有限公司青岛分公司总经理李鹏说，不少老人习惯于节衣缩食，宁愿苦自己也不愿意给孩子“增加负担”，客观上也使老年用品难以“走出深闺”。

让老人“不将就”“能讲究”

接受采访的业内人士认为，我国已步入老龄化社会，让规模庞大的老年群体拥有更高质量的晚年生活，主要还是需要提高优质老年用品的供给，让老人们减少“将就”。

《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》明确提出要发展壮大老年用品产业，加强老年产品研发制造。近期，工信部具体发布了《2023年老年用品产品推广目录》，推广包括老年服装服饰、养老服务产品、日用辅助产品、健康促进产品、适老化家居产品等263种产品，其中不乏柔性翻身智能床、智能跌倒防护服等切中机构和消费者“痛点”的产品。

“老年用品产业壮大发展既需要‘培土’，也需要‘扶苗’。”上海银发无忧科技发展有限公司副总裁林立钢认为，国家层面可通过财政、税收等政策，培育具备自主创新能力且具有一定市场基础的企业，使其成长为龙头企业。同时，加强知识产权保护，维护企业创新积极性，对市场违法行为进行有力惩戒。

白玉光说，小到老年人的鞋子，大到涉老建筑，各种涉老产品和服务应建立起完善的标准体系，确保市场健康发展。可从市场相对成熟的产品入手，加快制定及修订一批关键急需的产品和技术标准。

长期从事适老化家居改造的产品经理孙田建议，可用好基层社区、卫生机构等单位，做好日常生活用品、辅助用品、康复用品等重点品类的功能普及和消费指引，激发“身边效应”。李鹏等人建议，在具备条件的地区，可针对特定老年群体开展老年用品消费试点，以示范效应带动老年群体消费。

据新华社济南10月22日电



已致双方约5800人死亡，加沙或遭更大打击——

联合国呼吁尽快放行第二批援助物资

国际观察

以色列军方21日宣布将加大对巴勒斯坦加沙地带打击力度后，当晚即空袭加沙地带多个地区，22日凌晨又对约旦河西岸城市杰宁实施空袭。

联合国方面再次警告，加沙地带人道主义危机严重，应让第二批援助物资尽快进入这一地带。

约5800人死亡，冲突持续

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里21日在记者会上宣布，以方即日起将加大对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的打击力度，“为战争进入下一阶段创造必要条件”。同时，他再次呼吁加沙地带居民向南转移。

多家媒体报道，以军宣布加大打击力度数小时后即对加沙地带北部发动空袭。巴勒斯坦媒体报道，除了加沙北部地区，以军还打击了加沙南部城市汗尤尼斯和拉法，造成至少11人死亡。

22日凌晨，以军又空袭了约旦河西岸城市杰宁，打击目标包括杰宁难民营区域内的—座清真寺。路透社报道，这是以方在新一轮巴以冲突爆发以来至少第二次打击约旦河西岸目标。

以军在一份声明中说，情报显示，被以方“消灭的恐怖分子曾策划一场迫在眉睫的恐

怖袭击”。以方援引拍摄的相关图片称，被打击的上述清真寺有地下室，是武装人员储存武器的地方，这一地下室属于哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)。

巴勒斯坦卫生部门说，以军对杰宁的打击导致至少一人死亡。杰宁难民营的难民告诉记者，以军先前警告他们“远离激进分子”，因为以方将发动打击，但以军没有说明何时打击。

哈马斯7日自加沙地带对以色列发起军事行动，以军随后对加沙地带展开多轮空袭，并切断该地区的水电、燃料等供应。巴勒斯坦卫生部门21日说，加沙地带已有4385人死于以军打击，超过1.2万人受伤。据联合国方面评估，加沙地带约140万人流离失所。以色列方面称，本轮冲突已导致以方1400多人死亡，逾4900名伤者送医。

加沙地带约有230万人口，仍需援助

为缓解加沙地带的严重人道主义危机，经多方协调努力，位于埃及和加沙地带边境的拉法口岸于21日上午开放，20辆主要装载医药援助物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带。

这是新一轮冲突发生两周以来，以色列首次允许少量急需的援助物资进入加沙地带。不过，拉法口岸在首支车队进入加沙地带后再次关闭。

拉法口岸是唯一不由以色列控制的加沙地带与外界的通道。埃及方面先前说，埃及一直开放拉法口岸的埃及一侧，但以色列对

拉法口岸巴勒斯坦一侧的轰炸导致口岸无法正常运转。另外，目前向加沙运送物资的行动还因以色列要求核查物资而受阻，以方仅允许“食物、水和药物”进入加沙，不允许加沙医院急需的燃料进入。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思21日说，在新的“轻量化”审核机制下，联合国方面希望第二支车队能于22日进入加沙地带。

格里菲思当天在埃及首都开罗参加巴勒斯坦问题峰会。与会各方讨论了如何解决巴以新一轮冲突升级问题，并呼吁巴以停火止战。格里菲思告诉媒体记者，他21日下午收到的消息是各方正就加沙地带援助物资问题进行磋商，22日“可能会有另一支稍大一些的车队”进入加沙，规模为20至30辆卡车。

他披露，相关方正在与以色列围绕核查机制进行“艰难但公平的讨论”，各方“需从明天起建立一个轻量化、高效的随机核查机制”，这一机制不应拖慢援助进程。

加沙地带约有230万人口。联合国方面说，若要满足加沙人民的基本生活需要，每天需要100辆卡车的援助物资。格里菲思强调，加沙地带“卫生系统已不堪重负”“人们都在讨论只能喝脏水的事”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯21日参加巴勒斯坦问题峰会时强调，在埃及一侧运输援助物资、等待放行的卡车，需要以大规模、可持续和安全的方式尽快驶入加沙地带。

据新华社电

中国科协发布2023重大科学等29个问题难题

加快实现科技自立自强

据新华社合肥10月22日电 如何实现低能耗人工智能？全球气候变化背景下作物如何适应土壤环境？如何突破碳纤维复合材料在我国未来超高速轨道交通车辆装备的应用？中国科协22日发布了具有前瞻性和引领性的10个前沿科学问题、9个工程技术难题和10个产业技术问题。

在安徽合肥举行的第二十五届中国科协年会主论坛上，人工智能、新能源、高性能材料、生命科学等领域重大问题受到关注。中国科协在年会主论坛上发布的29个问题难题还包括“如何实现飞行器在上层大气层机动飞行”“现代陆地生态系统是如何起源的”“如何突破新能源原料清洁高值化利用”“如何将脑机接口技术应用到临床医疗中”等。

2023年度重大问题难题发布人、中国科协副主席高鸿钧院士说，此次征集评选强调把准问题前沿性、战略性、创新性、引领性，把握科技发展趋势和学科前沿发展方向，服务科技工作者为国为民建功立业。

据介绍，今年的征集发布活动共收到89家全国学会和学会联合体、部分企业科协推荐的590个问题难题，涵盖数理化基础科学、地球科学、生态环境、制造科技、信息科技、先进材料等十大领域。评选进一步突出高层次专家评议指导，117位院士专家在复选、终选等环节进行严格评议把关。中国科协将对发布的问题难题进行持续跟踪，引导广大科技工作者开展原创性、引领性攻关，加快实现高水平科技自立自强。

港珠澳大桥开通五年 出入境人次达3600万

据新华社广州10月22日电 来自港珠澳大桥边检站的数据显示，从2018年10月23日正式开通以来，经港珠澳大桥珠海公路口岸往来粤港澳的人员达3600万人次，车辆750万辆次。

今年以来，经港珠澳大桥出入境超过1150万人次，较2019年同期增长6%；出入境车流量达235万辆次，是2019年同期的3.6倍。

顺畅人旺背后，离不开便捷的通关环境，离不开粤港澳三地规则衔接、机制对接的不断深化。港珠澳大桥率先建成并实施“合作查验、一次放行”通关查验新模式，旅客“只需排一次队、刷读一次证件、接受一次集中查验”就能完成过关，有效提升通关效率；此外，还建立与口岸签证机构互联互通机制，增设快检通道信息采集便民点，为旅客提供“咨询+采集+通关”一站式服务。

港珠澳大桥的开通，让香港到珠海、澳门的车程从3个小时缩短至约45分钟，口岸24小时跨境快速通关，助力大桥成为大湾区的物流动脉。五年来，经港珠澳大桥通关的货车超过159.5万辆次。今年以来，经珠海公路口岸出入境的货车已超44.5万辆次，同比增长逾30%。

广东中跃供应链有限公司总经理钟建庭说，通过港珠澳大桥通往香港的运输成本较传统海运降低25%，时效提升80%；同时得益于口岸快速通关优势，车辆可多次往返香港，大大提升了运输效率和成本优化，企业的竞争力进一步增强。

短道速滑世界杯蒙特利尔站 中国队夺赛季首金

据新华社北京10月22日电 国际滑冰联合会官网消息，在当地时间21日进行的2023—2024赛季短道速滑世界杯加拿大蒙特利尔站比赛中，中国队夺得2000米混合接力冠军，这也是中国短道速滑队新赛季首金。

混合接力决赛颇为波折。中国队派出林孝俊、刘少林、公俐、臧一泽出战，但林孝俊在比赛开始后不久摔倒受伤，裁判判罚重赛。中国队临阵换将，由刘少昂替换林孝俊上场。比赛重新开始后，中国队长时间处于落后追赶状态，刘少昂凭借最后一次交接之机滑到第一，此后牢牢守住领先优势，力压韩国选手第一个冲过终点。中国队的成绩是2分40秒683，韩国队以0.083秒的劣势位居第二，意大利队位列第三。

当日还进行了两项接力的半决赛。男子5000米接力赛场，由李文龙、刘少林、刘少昂、孙龙组成的中国队名列小组第一，顺利晋级决赛。中国队女队在3000米接力半决赛中落后加拿大队和荷兰队，排名小组第三，无缘A组决赛。

这两项接力的决赛以及男女500米和1000米第二次决赛将于当地时间22日进行。

蒙特利尔站是新赛季短道速滑世界杯首站。本赛季世界杯共有六站，其中第三站将于12月在北京举行。



西藏昌都市芒康县纳西民族乡村民在盐田里劳作(10月20日摄)。当地从唐代开始制盐，距今已延续1300余年。当地村民仍保持着原始的手工晒盐方式，他们从澜沧江畔的盐井、盐池中取出卤水倒入盐田，经阳光蒸晒、风干，结晶成盐。新华社照片

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年11月24日10时至2023年11月25日10时(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0513/10,户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市开发区星嘉花园15幢106室及车库18室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价1588797元，保证金222431元，增价幅度5500元及其倍数。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖，本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2023年10月23日

社址:江苏省南通市世纪大道8号 邮政编码:226018 网址:www.ntrb.com.cn 电话:办公室85519723 编辑部68218881 副刊部68218877 广告热线85118892 发行部85118867 广告经营许可证号:060001 国内发行:邮发、自办 零售价:每份1.55元